
 
1) 39426 THE GRAND INTERNATIONAL MASTERS CHESS TOURNAMENT at ST. 

PETERSBURG, 1914 (1914) Printing Craft/ Frank Hollings. London.  75pp + 5pp adverts.  
covers slipped. covers badly damp stained.  inside covers stained on edges. front & rear end 
pages stained on edges. G. US$75.00 EU  56.25 

2) 39427 MARGATE 1935 (1935) Tournament Books number 8.  signed by publisher: EGR 
Cordingley. copy number 47 of 64.  44pp.  4to. plain covers faded & little marked. G. 
US$350.00 EU  262.50 

3) 39410 Alekhine, A. MY BEST GAMES OF CHESS 1908 – 1923 (1939) Bell, London.  xii 
+ 267pp. index. edges foxed. covers damp marked & grubby. spine heavily foxed. G. 
US$7.00 EU  5.25 

4) 39436 Bonacker, W. TURNIERBUCH des Internationalen Schachturniers BERN 16. bis 30 
Juli 1932 - im Auftrage des Schachklubs Bern mit den Anmerkungen der Teilnehmer (1932)  
Druck und Verlag, Bern. 183pp.  photos & sketches.  spine & cover edges faded. spine ends 
little worn. stiff card covers. corners little curled. G. US$125.00 EU  93.75 

5) 39493 Chernec, I. & K. Harkness AN INVITATION TO CHESS - a picture guide to the 
Royal Game (1947) Faber, London. 221pp.  previous owner name & stamp. covers bit 
slipped. G. US$20.00 EU  15.00 

6) 39499 Chernev, I. CHESSBOARD MAGIC! - a collection of 160 brilliant chess endings
 (1943) 2nd printing. Chess Review, New York.  vii + 162pp. index.  dust cover little 
worn. G. US$14.00 EU  10.50 

7) 39435 Cheshire, edited by H. F. THE HASTINGS CHESS TOURNAMENT 1895  
containing the Authorised Account of the 230 Games played Aug - Sept 1895 with 
annotations by Pillsbury, Lasker, Tarrasch, Steinitz, Schiffers, Teichmann, Bardeleben, 
Blackburne, Gunsberg, Tinsley, Mason & Albin - and biographical sketches of the Chess 
Masters (1896) Chatto & Windus, London.  xii + 370pp. index.  portraits.  covers faintly 
slipped.  corners little bumped. G. US$250.00 EU  187.50 

8) 39408 Cook, W. THE CHESS PLAYERS COMPENDIUM - a practical guide to the 
Openings 5th edition with a new supplement by Alfred Emery (1910) Frank Hollings, 
London. 301 + 31pp. index.  inner hinge cracked. corners bumped. covers little faded. lge8vo. 
G. US$50.00 EU  37.50 

9) 39432 Czerniak, M. EL FINAL Estudio Completo de la Fase Final de Toda Partida de 
Ajedrez (1941) Editorial Sopena Argentina. Buenos Aires. 255pp. card covers. lge8vo.  spine 
faded. page edges sunned  & unevenly trimmed. G. US$75.00 EU  56.25 

10) 39501 Denker, A. IF YOU MUST PLAY CHESS (A.S. Denker was U.S. Chess Champion 
1944 - 1946) (1947) David McKay, Philadelphia.  xv + 190pp.  dust covers little worn. G. 
US$20.00 EU  15.00 

11) 39434 edited by Hermann Helms NEW YORK INTERNATIONAL CHESS 
TOURNAMENT 1924 containing the Authorized Account of the 110 Games Played March - 
April 1924 with original annotations by Alexander Alekhine , with 15 photgraphs (1924) 
American Chess Bulletin / Printing Craft.  xxiv + 273pp. stiff card covers. photos.  spine & 
covers bit faded. G. US$75.00 EU  56.25 

12) 39497 Fine, R. BASIC CHESS ENDINGS (1941) Bell, London. 2nd edition.  xii + 573pp.  
dust covers. G. US$14.00 EU  10.50 

13) 39409 Freeborough, edited & arranged by E. CHESS ENDINGS - a Companion to Chess 
Openings Ancient & Modern (1891) Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. London. 240pp.  bit 
foxed.  inner hinge cracked.  spine ends worn. corners worn.  spine worn. covers bit slipped. 
G. US$45.00 EU  33.75 



14) 39437 Freeborough, edited & arranged by E. CHESS ENDINGS -  a companion to Chess 
Openings Ancient & Modern (1891)  Kegan Paul, Trench, Trubner. London. 240pp.  spine 
faded. corners little bumped. G. US$50.00 EU  37.50 

15) 39429 Golombek, H. & W. Ritson Morry HASTINGS CHESS TOURNAMENT 1948 – 49 
(1949) En Passant Chess Publications/ London & Midland Chess Bulletins. 32pp. staples 
rusty.  card covers.  lge8vo. G. US$40.00 EU  30.00 

16) 39414 Horwitz, B. CHESS STUDIES & END-GAMES systematically arranged being a 
complete guide for learners & advanced players (1884) Jas. Wade, London.  iv + 376pp.  
previous owner name on title page.  corners bumped.  slightly damp spotted on cover edges. 
rear cover shows faint white paint spattering. G. US$150.00 EU  112.50 

17) 39433 Kmoch, Dr. M. E en H  GRONINGEN 1946  Het Staunton Wereldschaaktournooi 
(1947) J. Niemeijers Uitgeversmaatschappij, Groningen.  392pp.  black/ white photos. dust 
cover bit worn. G. US$30.00 EU  22.50 

18) 39412 Knight, compiled by N. & W. Guy KING, QUEEN & KNIGHT - a chess anthology 
in prose & verse (1975) Batsford, London. ISBN  071342852X.  xv + 240pp. index. dust 
covers. G. US$20.00 EU  15.00 

19) 39492 Lasker, E. CHESS STRATEGY 3rd edition, revised (1918) Bell, London.  xiii + 
282pp. index.  covers & spine damp spotted. inner hinges little cracked. little shaken. G. 
US$14.00 EU  10.50 

20) 39500 Lasker, E. LASKER’S MANUAL OF CHESS - with 308 diagrams (1947) Dover, 
New York.  xxxix + 349pp.  indices.  preface to the original German edition.  covers little 
creased & curled at edges. p/b. G. US$9.00 EU  6.75 

21) 39428 Le Lionnais, F. L OUVERTURE FRANCAISE 1  e4 - e6 - collection de 
monographies sur la theorie des debuts (nd) Editions des Cahiers de l Echiquier Francais. 
166pp.  corners bit curled. spine faded. card covers edges faded. covers bit slipped. G. 
US$40.00 EU  30.00 

22) 39411 Marshall, F.J. MY FIFTY YEARS OF CHESS - including 140 of my best games 
(1893 - 1941) (1942) Chess Review, New York / Bell, London. 242pp.  photos. covers little 
damp marked. dust covers. G. US$75.00 EU  56.25 

23) 39430 Mises, J. & Dr. M. Lewitt INTERNATIONALES SCHACHTURNIER ZU SAN 
SEBASTIAN 1911 Vollstandige Sammlung der im Meisterturnier gespielten Partien mit 
zahlreichen Diagrammen und Glossen (1911)  Verlag Dr. Wedekind, Berlin. 128pp.  covers  
little rubbed. spine faded. corners bumped. G. US$150.00 EU  112.50 

24) 39443 Nielsen, B. KONGEANGREBET (1944) Dansk Skakforlag. Aabybro. 272pp. bit 
foxed. covers bit foxed. french-fold p/b. untrimmed. G. US$50.00 EU  37.50 

25) 39441 Nielsen, B. ARON NIMZOWITSCH - 100 Partier Forsynet med Stormesterens Egne 
Kommentarer og Skakcauserier (1945) Dansk Skakforlag, Aabyro. 444pp. registre. 
untrimmed. overlap cover edges little worn . p/b. G. US$35.00 EU  26.25 

26) 39442 Rabinowitsj, I.L. TORENEINDSPELEN (Oorspronkelijke titel: Endspielj) Uit het 
Russisch vertaald door H. Adema - met 122 diagrammen(nd) N.V. de Tijdstroom, Lochem. 
201pp.  bit foxed.  dust covers foxed & little worn. G. US$300.00 EU  225.00 

27) 39498 Reinfeld, F. CHESS QUIZ (1945) David McKay, Philadelphia. 120pp.  dust covers. 
G. US$14.00 EU  10.50 

28) 39393 Reinfeld,F. & H. M. Phillips BOOK OF THE WARSAW 1935 INTERNATIONAL 
CHESS TEAM TOURNAMENT (edition authorized by the National Chess Federation) 
(1936) Black Knight Press, New York. 180pp.  corners faintly bumped. G. US$100.00 EU  
75.00 

29) 39496 Reti, R. MODERN IDEAS IN CHESS with a new foreword by H. Golombek (1944) 
Bell, London.  vi + 181pp.  little slipped. G. US$14.00 EU  10.50 



30) 39438 Schelfhout, W.A.T. met analysen van C. Kottnauer INTERNATIONAAL 
SCHAAKTOURNOOI ZAANSTREEK 1946 (1946) Uitgevetij Jacob van Campen, 
Amsterdam.  xxiii + 134pp. caricature sketches.  cover damp ruffled at edges.  boards.  
corners bit bumped. G. US$40.00 EU  30.00 

31) 39503 Stahlberg, G. & P. Alles Monasterio PARTIDAS CLASICAS DE CAPABLANCA 
(la perfeccion en ajedrez) - no hay en ellas una sola combinacion que no realice la mas 
perfecta unidad del pensamiento denso y certero con la mas noble expresion de la belleza 
ajedrecistica (1943) Editorial Sopena Argentina, Buenos Aires.  239pp. indice.  pages show 
sunning on edges & faint browning.  photo.  spine & cover edges faded.  corners little 
bumped. G. US$75.00 EU 56.25 

32) 39440 Staunton, H. THE CHESS-PLAYERS HANDBOOK - a popular & scientific 
introduction to the Game of Chess (new edirion with alphabetical list of all the principal 
openings) (1890)  George Bell, London. 544pp. spine dulled.  covers bit dust stained & 
little marked. corners little bumped. frontis. G. US$35.00 EU  26.25 

33) 39394 Sutherland, compiled by M.A. & H. M. Lommer 1234 MODERN END-GAME 
STUDIES with appendix containing 24 additional studies - introductions by A. Cheron & Dr. 
J. C. A. Fischer (1938) Printing-Craft, London. 383pp.  dust covers faintly worn. G. 
US$75.00 EU 56.25 

34) 39494 Tarrasch, Dr. S. THE GAME OF CHESS - a systematic text-book for beginners & 
more experienced players (1938) Chatto & Windus, London. xvi + 423pp.  rear inner hinges 
cracked. covers faintly damp stained. dust covers. G. US$20.00 EU  15.00 

35) 39502 Tartakower, Dr. S.G. DAS NEUROMANTISCHE SCHACH - der Stand der jetzigen 
hypermodern Eroffnungen auf Grund der neuesten Analysen (1927) Schachverlag Bernhard 
Kagan, Berlin.  130pp.  last page little pencil marked. little shaken. covers little warped. G. 
US$75.00 EU  56.25 

36) 39392 Tattersall, edited & arranged by C.E.C. A THOUSAND END-GAMES VOL 1 & 2 
(1910) British Chess Magazine, Leeds.  xii + 211 + xvi + 200pp.  covers damp stained & 
slightly slipped. good set. US$175.00 EU 131.25 

37) 39444 Znosko-Borovsky, E. HOW TO PLAY CHESS ENDINGS (1946) Hollings, London. 
262pp. little wormed on first few pages. G. US$9.00 EU  6.75 

38) 39495 Znosko-Borovsky, E. A. HOW NOT TO PLAY CHESS - 3rd edition. (1947)  Frank 
Hollings, London. 84pp.  G. US$9.00 EU  6.75 

 


